

# 首届“河南最美环保人物”开始投票



01 党永富

党永富,男,50岁,河南泰安生态治理有限公司总工、治土专家。他心系环保和粮食安全,潜心科研,主持研发除草安全添加剂和化肥促进剂,获国家专利6项。他研究的“大力士”化肥促进剂,在全国推广面积超过6000万亩,有效减少了化肥对土壤、水、大气的立体污染;他研究的除草安全添加剂,解决了传统除草剂残留污染问题,被誉为“揭开除草剂伤害第一人”“中国治土人”,获得CCTV十大三农人物创新奖,为保障国家粮食安全做出了突出贡献。荣获联合国“科学之星”勋章,国际环境安全一等奖,全国五一劳动奖章,他曾被《CCTV-7科技苑》跟踪拍摄采访报道,被评为“感动中原十大人物”。



02 申松电

申松电,男,47岁,洛阳华润热电有限公司总经理。他观察到公司所在地偃师市每年产生2万余吨鞋业废料各自焚烧污染严重、秸秆焚烧屡禁不止的现状,带领团队成功研制了鞋废料、树枝秸秆破碎风送焚烧处置生产线,变废为宝;他主导建设了城市污泥焚烧处置系统,对洛阳市区和偃师市污水处理厂污泥实现无害化处理,彻底解决了当地三大污染源;他得知富士康公司每年上万吨的废旧塑料无法处置,主动联系达成协议,免费帮助焚烧处置;他计划把企业完全变为垃圾发电厂,处置洛阳市生活垃圾的项目已开始环评;企业建有完善的脱硫、脱硝、除尘系统,为保一方碧水蓝天做出了突出贡献。



03 胡静

胡静,女,62岁,信阳市平桥区郝堂村党支部书记,农村环境综合整治、美丽乡村建设带头人。连任郝堂村9年村委主任、1年党支部书记,全村家家户户都建有生活污水净化设施,集中收集再次处理,村容村貌统一规划,生活设施统一整修,村庄变了,环境美了,成为具有浓郁民居特色的“豫南明珠”。郝堂村变成了“画家画出的小山村”,省、市、区各级领导亲临指导、关怀,游客纷至沓来,被人民日报誉为中国最美丽的小山村。她也成为百姓心中的“平民英雄”,2015年荣获全国劳动模范。她坚信:“只要想为百姓做事,不计名利踏实干事,就能造福一方百姓。”



04 孙田力

孙田力,男,66岁,教授,高级工程师,河南宏立源环保集团董事长兼总工程师。分散源废水处理专家。他退休后,应省政府招商引资,带领硕士、博士等人才团队回河南再创业。他的发明专利模块化安装“恒水位生物膜污水处理装置”列入了国家分散型污水处理设施推荐名录,《生物膜污水处理技术及装置的研究》获得河南省科技成果奖,证书显示国内领先,在河南、福建、四川得到广泛应用,已建造334个污水处理站运行良好,为解决分散源污水难题,提供了可靠的技术支撑。在郑州、济源等地建设的数十个分散型污水处理项目被列为农村污水治理示范项目和学校实践基地,现场参观学习上万人次。



05 赵玉平

赵玉平,女,48岁,许昌市环境卫生管理处垃圾清运驾驶员。她的美丽青春献给了环卫事业,兢兢业业,28年如一日,每天凌晨4点起床上岗,没有节假日、双休日,几乎没有在家吃过年夜饭,为了城市清洁,她志愿舍小家顾大家,当年产假仅休60天就主动上岗,在平凡的岗位发挥了“螺丝钉”的作用。去年5月她从车上摔下来,左脚踝骨骨折,仅休息9天又坐进了驾驶室,忍痛坚持工作,至今没有痊愈。她爱岗敬业、履职尽责的精神,赢得了领导、同事及许昌市民的高度赞誉,用实际行动诠释了“选择了这一行,实在难以两全,奉献也是一种快乐”的信念。2015年被评为全国劳动模范。



06 卫海林

卫海林,男,36岁,济源市环境监测站总工程师,全省环境监测队伍的技术骨干。多次参加执行国家调派的重大环境监测任务。2005年在参加松花江污染事故国境线站的水质监测任务出色,受到环保部表扬;2010年代表河南队参加第一届全国环境监测专业技术大比武,取得了团体第一、个人三等奖的优异成绩;2014年选派到西藏环境监测中心站开展为期7个月的技术援助工作,精湛的技术受到当地环保部门的赞赏。2015年8月,在参加“天津港‘8·12’特别重大火灾爆炸事故”应急监测工作中表现突出,受到环保部的通报表彰。他用过硬的本领为环境质量改善提供技术支持。



07 周悦先

周悦先,女,64岁,高级工程师,治理含氟废水专家,河南金阳生态工程公司董事长,美国国际注册高级工程师。她从事环保科研30多年,退休后在环保应用领域创业创新,她主持发明的《SIF法去除工艺废水中氟化物技术及一体化装置》达国际先进水平,获河南省科技进步二等奖,在黄金冶炼、电镀等行业得到推广应用,生产废水氟化物去除率达99.99%。持有国家专利22项,为有效解决工业废水及生活垃圾无害化、减量化处置做出了突出贡献。是国家专业人才库入库专家、入选国家创新创业人才万人计划,是《中国科学家》杂志封面人物,《CCTV影响力对话》特邀嘉宾。



08 卢洪波

卢洪波,男,53岁,郑州鼎盛工程技术有限公司董事长、全国文明城市循环利用产业联盟理事长。为破解城市建筑垃圾围城之患,他研发的建筑垃圾专用破碎机在国内推广使用;他建设的郑州市建筑垃圾处置中心,将建筑垃圾进行破碎分类,循环利用,他的专利设备履带式抑尘破碎机开进拆迁现场作业,直接将建筑垃圾变为铺路和建材企业需要的骨料向外清运,为破解郑州乃至全省建筑垃圾围城难题、节约资源保护环境做出了突出贡献。



09 宋怀然

宋怀然,男,74岁,河南杞县一位执着环保宣传、淳朴善良的农民。24年来,他骑自行车跑过全国23个省、480多个县义务宣传环保,至今讲起环保仍然激情四射,成为全国知名的环保迷、草根英雄。他自已过着简朴节俭的生活,却把获得的17万元奖金和子女孝敬、卖粮9600公斤的收入,都用于环保公益宣传,资助村民改造粪便池和沼气池。他当过农民通讯员,自编自印一些环保诗歌、快报、格言警句宣传册,作品被“中华传统格言警句”“中华盛世醒言”等6部书刊录用46篇,先后荣获丰收丰环境奖、中华宝钢环境奖等,成为2014—2015年“绿色中国年度人物”24名候选人之一。



10 王法团

王法团,男,64岁,济源市林业局守护原始森林45年的护林工。他坚守在太行山腹地,在海拔1600米的山上守护着2万多亩原始森林,当年亲自栽下的树苗已长成了参天大树。每天穿崎岖的山路巡山护林,曾经摔落悬崖,折了肋骨,患上关节炎、胃病等疾病,超过了退休的年龄,依然用行动书写着对森林的热爱和眷恋。他悉心呵护野生猕猴,从1990年发现20余只发展到现在的500余只,能“指挥”猕猴迁徙活动区域,他守护的森林没有盗伐盗猎案件发生。先后获得“全国五一劳动奖章”、“河南省五一劳动奖章”、“河南省十大绿化标兵”、济源市“新愚公”等荣誉。



11 李道斌

李道斌,男,55岁,中再生洛阳投资开发有限公司总经理。他作为一家专业废旧家电拆解的央企老总,十分重视环境效益,严格工艺流程,分类拆解综合利用,废机油等危险废物严格按照规定回收处置,确保不对环境造成危害。从拆解废旧家电到拆解报废汽车,建设了以环境保护为主题的循环经济展示厅,他把企业打造成为环境教育基地,已累计接待党政机关、民间团体、中小学生学习上万人次。公司获得“洛阳市绿色企业”、“环境保护工作先进单位”、“创建国家环保模范城市工作先进企业”等荣誉。



12 叶槐

叶槐,男,41岁,潢川县环保志愿者协会会长。他已在公益环保的路上行走了22年,先后到国内外1500多所学校做宣讲。2000年以来,他先后到600多趟列车、150多个火车站进行宣讲,被誉为铁路民间环保第一人。2012年,他策划了“绿色餐桌”主题活动,深入学校、企事业单位和餐饮企业宣传,行程达4万公里。他远赴印尼、日本、肯尼亚、荷兰等亚非欧的25个国家宣传考察绿色与和平,出版了35本环保类书籍。他创设了“墨子绿色与和平奖”、“林则徐禁烟奖”、“淮河乡贤奖”等民间环保奖项,取得了良好的社会影响。是中国十大杰出青年志愿者、“地球奖”获得者,他的事迹被国内外媒体报道。



13 郭更森

郭更森,男,52岁,登封市环保局局长、党组书记。他担任局长以来,经受了人情关、利益关、廉政关的考验,铁腕治污,敢于较真碰硬,对冶炼、水泥、耐材等重污染企业该治的治、该关的关,强力推进6家特种水泥脱硝、3家燃煤电厂超低排放和66家耐火材料企业燃气改造,有效改善了区域环境质量;为确保饮用水安全,他报请政府同意重拳出击,彻底取缔了白沙水库1563个养鱼网箱;为有效控制扬尘,他在规范治理煤矿的同时,彻底清理了道路两旁的煤厂。如今的登封市山清水秀、更加靓丽。他的团队多次被郑州市评为环境保护“先进单位”,个人荣获郑州市“五一劳动奖章”。



14 钱云才

钱云才,男,40岁,康卫(集团)有限公司董事长。他2004年投资建设南阳市医疗废物处置中心,在科学规范市县级医院医废处置的基础上,2010年在南阳各县区设立13个康卫医废中转站,并为村级卫生所免费配备了转运箱和包装袋,采取村上缴、乡集中、县中转、厂运输的收集模式,负责每天收集乡村二级卫生院(所)医废,在全国率先实现了区域内医疗废物收集全覆盖、处置无害化,从源头上杜绝了医废回流卫生机构的风险。他独创的按实际住院率编码收费系统,公平合理,便于核查,在全国仅此一家,为河南环保事业做出了贡献。他主动服务群众,投资1500多万元,资助100余贫困学生,为所在村庄修路、装灯、打井,改造村容村貌。



15 吕长风

吕长风,女,53岁,郑州市中原区环卫队道路清扫工。她用一把扫帚、一个撮斗、37个春秋,诠释着“宁愿一人脏,换来万人洁”的奉献精神。无论春夏秋冬、严寒酷暑、风霜雨雪,她都起早贪黑、披星戴月,渴凉水,啃冷馒头,坚守岗位,她坚持路面废弃物停留不让超过5分钟,用心清扫道路、美化城市。她经常跳到窞井并掏出阻塞的树叶杂物,用一身脏臭保障雨水畅通。她负责的道路,多次被郑州市评为“最佳道路”,她被郑州市评为“优秀城市美容师”,2011年6月被河南省委授予“优秀共产党员”,被推选为省、市、区三级党代表。



16 唐俊杰

唐俊杰,男,42岁,平顶山市白龟山水库综合执法队队长。他把平顶山市民的饮用水源地——白龟山水库视为生命之源,为消除水库污染隐患,对上建言献策争取支持,对下方百计说服群众,成功取缔库区内1182个养鱼网箱、96艘采砂船和游艇、41家水上餐厅、19个畜禽养殖场。他带领队伍常年在水库巡查,经常遭到少数不理解业主的辱骂、恐吓,甚至挨打,有一年冬天的夜间执法时被采砂船主推进了冰冷的水库中险些丧命。他锲而不舍、刚正执法,用忠诚和深情守护着这片净水。如今白龟山水库风景如画,鱼跃鸟飞,水质达标率一直保持在100%。



17 刘继恩

刘继恩,男,43岁,封丘县陈桥镇陈桥村党支部书记。封丘县的黄河故道有湿地面积3800多亩,是国家级湿地自然保护区。陈桥村坐落在湿地边上,他自小在湿地边看着芦苇荡、戏着湖水、听着鸟叫长大,发自内心热爱眼前的景色。1996年担任村支书开始致力保护这片湿地,报请政府同意动员村民退耕还湿1200多亩,命名湿地为“东湖湿地公园”;他20年来投资100多万元开挖保护沟、栽树4000棵,利用户户通的广播系统宣传“湿地是地球之肾”、“天然物种之库”、爱鸟和护鸟知识,鼓励村民保护湿地;还组织了巡逻队,常年坚持每天早晚两次在芦苇荡里巡视,制止捕捉鸟鱼行为。如今保护区已发现鸟类156种,野生兽类12种,植物745种。



18 鲁启先

鲁启先,男,51岁,邓州市环保局局长。邓州市地处南水北调中线干渠上游,库区水源涵养区,为确保水质安全,他积极开展农村人居环境综合整治,强力推进养殖企业的污染治理,关闭了涵养区内的多家采石场。面对执法难的挑战,他坚守“为官避事平生耻”信念,敢于碰硬,勇于担当,铁腕执法,依法整治高耗能、高污染、资源型、工艺落后的工业企业,消除安全隐患;高考期间亲自夜查施工现场,营造安静高考环境;他善于抓班子带队伍,主动为企业和群众排忧解难、贴心服务受到好评。2015年,邓州市环保局被评为“河南省人民满意公务员示范单位”。



19 宋克明

宋克明,男,52岁,长垣县绿色未来环境保护协会负责人,爱鸟、护鸟、保护大鸨栖息地的农民志愿者。长垣县境内的黄河湿地是国家级鸟类自然保护区,濒临灭绝的大鸨是国家一级重点保护动物,每年在长垣县栖息的就有300多只。他在黄河湿地建立六个鸟类保护站,带领志愿者常在保护区日夜巡逻,保护珍稀大鸨,经他扭送公安机关的非法猎鸟、毒鸟者有20多人,他主动联合媒体曝光非法毒鸟事件,推动豫鲁两省建立联合防护机制。他不懈努力推动长垣县申请“中国大鸨之乡”,他先后获得“地球奖”、“中国青年丰田环境保护奖”、“绿色卫士”、“绿色丰碑奖”等多项荣誉。



20 谢湛

谢湛,男,21岁,河南农业大学大三学生,省青少年生态环保社团联盟主席,中国青年志愿者,他在完成学业的同时,策划开展了“行知大河”之“黄河行”、“卫河行”活动,调查生态现状,绘制污染地图,深入农户调研,走进环保部门座谈,沿途宣传环保理念,践行绿色生活;在郑州多个高校号召环保志愿者推行“绿色银行”活动,推动校园废品回收利用;在环境纪念日,开展主题纪念活动,组织省内、省际高校环保社团座谈,交流环保志愿活动经验,展示河南高校环保社团良好形象。三年来,他组织开展各类环保公益活动20余次,志愿服务时长超过1000小时,直接影响近3万群众、学生践行环保、参与环保。

## 首届“河南最美环保人物”评选活动投票

- 01 党永富 ( ) 02 申松电 ( ) 03 胡静 ( ) 04 孙田力 ( )  
 05 赵玉平 ( ) 06 卫海林 ( ) 07 周悦先 ( ) 08 卢洪波 ( )  
 09 宋怀然 ( ) 10 王法团 ( ) 11 李道斌 ( ) 12 叶槐 ( )  
 13 郭更森 ( ) 14 钱云才 ( ) 15 吕长风 ( ) 16 唐俊杰 ( )  
 17 刘继恩 ( ) 18 鲁启先 ( ) 19 宋克明 ( ) 20 谢湛 ( )

备注:

1. 请在您支持的候选人后括号内打“√”,每张选票限选10人,多选无效。
2. 选票复印无效。
3. 选票邮寄地址:郑州市顺河路1号省环保厅北楼310室,邮编:450004。
4. 投票截止时间:2016年5月15日24:00(以寄选票信件的回件邮戳日期为准)。
5. 网络投票:大河网(www.dahe.cn),映象网(www.hnr.cn),河南环境宣传网(www.hnhjxc.com)。